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Questions de cours
Soit f : [0, 4+o0[— [0,400[, g : [0, +00[— [0, +o00[ continues et A > 0 et telles que

FH) <A+ / o()F(s)ds,

pour tout ¢ € [0, +oo].
1  Quelle majoration de f nous donne le Lemme de Gronwall sur [0, +o00[ ?

2  Donner la démonstration de ce résultat.

Exercice 1 :

Soient a,b: R — R continues telles que pour tout z € R, a(z) > 1.
1  On suppose ici que la limite en +oo de b est égale & 0. Montrer que toute solution sur R de
y' + ay = b admet la limite 0 en +oo.

2 On suppose ici que la limite en —oco de b est égale a 0. Montrer qu'il existe une solution et une
seule sur R de 3’ 4+ ay = b qui admette la limite 0 en —oo.

Exercice 2 : Retour sur le Lemme de Grénwall.
Soit f : [0, +o0[— [0,400[, g : [0, +00[— [0, 400[, continues, A > 0 et « €]0, 1] telles que

fH) <A+ / (t— 5)~g(s)f(s))ds,

pour tout ¢ € [0, +oo].

Soit ¢ > 1 tel que ag < 1 et p tel que ]l) + é = 1. On admet que pour a,b € [0,+o0[, (a + b)P <
2P~ L(aP 4 bP).
1 Soit T > 0. Montrer que pour tout ¢ € [0, T,

t
fre) <277+ K/ 9" (s)f*(s)ds,
0

ou K =2r71 ((1 — aq)*lTl’aq)%.
2 Quelle majoration de f? donne le Lemme de Grénwall sur [0, 7] ?



